
1. Τν αιθάβεην ηεο  ΓΛΩΣΣΑΣ   ζει 127  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2. Τύπνη δεδνκέλσλ  ζει 128 

 

 

3.  Σηαζεξέο ,  Μεηαβιεηέο  ζει 128  

 Σζηαζεξέο (constants) :  πξνθαζνξηζκέλεο ηηκέο πνπ δελ κεηαβάιινληαη θαηά 

ηε δηάξθεηα εθηέιεζεο ηνπ πξνγξάκκαηνο. Οη ζηαζεξέο είλαη αληίζηνηρνπ ηύπνπ 

δεδνκέλσλ, δειαδή αθέξαηεο, πξαγκαηηθέο, ραξαθηήξεο  ή ινγηθέο.  

  
 Μεηαβιεηέο : Θέζεηο Μλήκεο ζηηο νπνίεο απνζεθεύνπκε ηα δεδνκέλα καο γηα 

λα ηα επεμεξγαζηνύκε κέζα ζηελ ξνή ηνπ πξνγξάκκαηνο .  

 Τύπνη Μεηαβιεηώλ : αθέξαηεο, πξαγκαηηθέο, ραξαθηήξεο  ή ινγηθέο 

 Κάζε κεηαβιεηή έρεη έλα θαη κνλαδηθό όλνκα γηα λα μερσξίδεη από ηηο 

ππόινηπεο κεηαβιεηέο  

           Ολόκαηα Μεηαβιεηώλ : Τα νλόκαηα απηά κπνξνύλ λα απνηεινύληαη από 

           γξάκκαηα πεδά ή θεθαιαία ηνπ ειιεληθνύ ή ηνπ ιαηηληθνύ αιθαβήηνπ (Α-Ω,  

           Α-Ζ), ςεθία (0-9) θαζώο θαη ηνλ ραξαθηήξα θάησ παύια (underscore) ( _ ),  

           ελώ πξέπεη ππνρξεσηηθά λα αξρίδνπλ κε γξάκκα 

 

 

 

 

 

   

 

ΕΠΑΝΑΛΗΨΗ    Β   ΤΑΞΗ 

Γξάκκαηα 

 Κεθαιαία ειιεληθνύ αιθαβήηνπ (Α-Ω) 

 Πεδά ειιεληθνύ αιθαβήηνπ (α-σ) 

 Κεθαιαία ιαηηληθνύ αιθαβήηνπ (Α-Ζ) 

 Πεδά ιαηηληθνύ αιθαβήηνπ (a-z) 

Ψεθία 

 0-9 

Εηδηθνί ραξαθηήξεο 

 +  -  * / =   ( )    ,  ’   !  &  θελόο ραξαθηήξαο   ^ 

Αθέξαηνο Πξαγκαηηθόο Χαξαθηήξαο Λογικός 

15 25.7 'Κώστας'  , "ΜΑΘΗΜΑ" ΑΛΗΘΗΣ , ΨΕΥΔΗΣ 
 



4.  Αξηζκεηηθνί ηειεζηέο  ζει 131 

 

 

 

 

 

 

 

 

Θεξαξρία  (πξνηεξαηόηεηα)  πξάμεσλ  

1. Ύςσζε ζε δύλακε 

2. Πνιιαπιαζηαζκόο θαη δηαίξεζε 

3. Πξόζζεζε θαη αθαίξεζε 

Όηαλ ε ηεξαξρία είλαη ίδηα, ηόηε νη πξάμεηο εθηεινύληαη από η' αξηζηεξά πξνο ηα 

δεμηά.  

Γηα λα αιιάμνπκε ηελ πξνηεξαηόηεηα ρξεζηκνπνηνύκε παξελζέζεηο  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

5   Εληνιή εθρώξεζεο ζει  132      

 Όλνκα-Μεηαβιεηήο <- έθθξαζε 
 Η έθθξαζε κπνξεί λα είλαη  Αξηζκεηηθή  , Λνγηθή  ή λα πεξηέρεη θαη  

                       άιιεο Μεηαβιεηέο πνπ έρνπλ ήδε  νξηζζεί  από πξηλ ζηελ ξνή ηνπ 
                       πξνγξάκκαηνο 

 Υπνινγίδεηαη ε ηηκή ηεο έθθξαζεο ζηε  δεμηά  πιεπξά θαη   εθρσξείηαη  ε ηηκή  
       απηή ζηε κεηαβιεηή, πνπ αλαθέξεηαη ζηελ  αξηζηεξή πιεπξά. 

 

7 = 2 * 3 + 1 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

6. Λνγηθέο Εθθξάζεηο ,  Σπγθξηηηθνί Τειεζηέο  ζει 139 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Οη ζπγθξίζεηο γίλνληαη ζε δεδνκέλα αξηζκεηηθά, ραξαθηήξεο  θαη ινγηθά. 

 

 

 

 

 

 

 



7. Λνγηθέο Πξάμεηο ζει 43  ,   Σύλζεηεο Εθθξάζεηο ζει  140 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ :  e class :  Ενότητα 2η 

 

 

 

 

1 2 


